



2月19日上午,市人民检察院检察长郭国谦在市四届人大六次会议上作工作报告。报告详述了一年来全市检察机关坚持遵循规律、理性司法、务实发展,自觉运用法治思维法治方式司法办案,忠实履行法律监督职责取得的新成效、新发展。

信阳市人民检察院工作报告解读——

2015年我们做了什么

首席记者 韩蕾

深入开展“三项服务”

- 移送破坏环境资源犯罪案件 22 件 24 人,监督公安机关立案 30 件 42 人
- 起诉盗伐滥伐、非法占用农用地等破坏生态环境的刑事犯罪案件 125 件 171 人
- 查办生态环境领域职务犯罪案件 24 件 32 人。

主动担当司法责任

- 组织活动 199 场,发放宣传资料 5 万多册,受教育人数近 10 万人
- 对 283 名涉罪未成年人制定帮教措施。对 114 名涉罪未成年人的犯罪记录予以封存
- 对 95 名主观恶性不大,有从轻、减轻处罚情节的未成年犯罪嫌疑人,作出批准逮捕决定,对 20 人作出附条件不起诉决定

保持反腐高压态势

- 共查办贪污贿赂案件 160 件 193 人,其中大案 145 件,同比上升 31.8%
- 贪污受贿 100 万元以上案件 19 件,同比上升 18.8%
- 共查办渎职侵权案件 44 件 85 人,其中重特大案件 38 件 72 人
- 滥用职权、徇私枉法案件 29 件,占立案总数的 65.9%
- 共查办科级以上干部 61 人,其中处级干部 12 人,同比上升 50%

积极营造发展环境

- 共批准逮捕强迫交易、制假售假、破坏企业生产经营等犯罪嫌疑人 116 人,提起公诉 153 人
- 批准逮捕侵犯商标权、著作权、商业秘密等犯罪嫌疑人 10 人,提起公诉 7 人

推动送法“六进”活动

- 开展巡回宣讲 402 次,发放宣传资料 8 万 multiple,受教育人数近 15 万人。

着力保障民生改善

- 批准逮捕电信诈骗、金融诈骗等犯罪嫌疑人 16 人,提起公诉 25 人
- 批准逮捕生产、销售有毒有害食品药品等犯罪嫌疑人 17 人,提起公诉 48 人
- 批准逮捕非法吸收公众存款犯罪嫌疑人 20 人,提起公诉 3 人

严查群众身边腐败

- 查办惠农扶贫领域贪污贿赂案件 13 件 17 人
- 房地产领域贪污贿赂案件 14 件 15 人
- 环保领域玩忽职守犯罪案件 5 件 14 人
- 职业教育资金补贴和计生领域滥用职权犯罪案件 12 件 24 人

2016年工作重点

1 更加积极主动服务大局。积极服务创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展。

2 更加全面履行检察职责。聚焦平安建设、廉政建设、法治建设,促进严格执法、公正司法。

3 更加注重检察队伍建设。巩固和拓展“三严三实”专题教育成果,坚持全面从严治党不放松,正风肃纪不停步。

4 更加坚定推进检察改革。深入推进涉法涉诉信访工作机制改革、人民监督员制度改革等,完善配套机制。

5 更加自觉接受监督制约。认真落实重大事项报告和备案制度,健全接受人大及其常委会监督、政协民主监督、社会各界监督的工作机制。